

"Hay que recordar una y otra vez el ejemplo de Madrid, que se salvó por el trabajo político que hicimos todos unidos, los partidos políticos y los Sindicatos, en estrecha colaboración con los órganos de gobierno."

(Del artículo de nuestro camarada Diaz.)

CON UN PUEBLO COMO EL NUESTRO Aunque el enemigo recurra a toda clase de mancillas y acumule fuerzas poderosas ESTAMOS SEGUROS DE VENCER

Para acortar los plazos de la guerra Tres tareas fundamentales

Por JOSE DIAZ

La sesión de las Cortes de la República que se ha celebrado el día primero de febrero en el refectorio del viejo Monasterio de Montserrat tiene una enorme importancia en el desarrollo de nuestra guerra. La decisión y energía con que el presidente del Consejo de Ministros ha rechazado, una vez más, los intentos y planes turbios de "pactos, arreglos y componendas" con el enemigo; el adreco con que ha sabido destacar la labor positiva realizada por los hombres que en su equipo ministerial constituyen el apoyo más activo y más firme de la política del Frente Popular; la exaltación entusiasta del heroísmo de nuestro pueblo y del Ejército que ha salido de sus entrañas, y el tono general de serenidad, fuerza y optimismo, son cosas que nosotros saludamos y que saludan con satisfacción todos los obreros, todos los trabajadores, todos los antifascistas de España.

HECHOS POSITIVOS
Esta sesión parlamentaria se ha celebrado en un momento en que la solución dada a algunos problemas más agudos de la guerra y de nuestra vida nacional, con la participación activa de las masas populares, ha creado en el país una atmósfera muy diferente de la que existía hace algunos meses. Se han dado pasos bastante importantes en el camino de la unidad. Se ha acabado en gran parte con los residuos de los "incontrafascios". Se ha liquidado el intento escisionista del grupo Largo Caballero. Se ha puesto fuera de la ley al F. O. U. M., agencia de espionaje fascista. La "quinta columna" ha recibido serios golpes, y se continúa trabajando para aplastarla radicalmente. Lo hecho para crear un Ejército, una masa de fuerzas de reserva, nos ha permitido llevar a cabo una operación como la de Teruel, desahuciendo los planes de "gran" ofensiva del enemigo. No es extraño si, en esta situación, los países democráticos nos manifiestan más abiertamente que antes su simpatía. La demostración de nuestra fuerza lo está convenciendo más de lo que pudo hacerlo la demostración de la justicia de nuestra causa. No es extraño que también en nuestro país más gentes que ayer estaban perdiendo la fe en la victoria de nuestro pueblo hoy habrían recuperado.

MENOS ALEGRIA
Sin embargo, todos estos hechos positivos no deben impedir que concentremos nuestra atención y la de todo el pueblo en un problema de importancia tan vital como es el del "porvenir de nuestra lucha". Ya hemos tenido ocasión de afirmar, después de la toma de Teruel, que no hay que creer que nuestras primeras victorias acabarían con la invasión extranjera en nuestro país.

EL RETRASO EN PLANTEAR Y RESOLVER PROBLEMAS FUNDAMENTALES
Todos los que conocen el desarrollo de nuestra guerra hasta hoy estarán de acuerdo en comprobar que el retraso en plantear y resolver algunos de las tareas fundamentales es lo que nos ha causado más daño. Si, hemos marchado adelante y obtenido victo-

Tiene razón el camarada Negrín cuando dice que no se puede comprar en el extranjero todo lo que necesitamos. Debemos y podemos fabricar en nuestro país, con nuestros recursos, las armas que necesitamos, y estas armas deben ser suficientes para que no se produzca nunca la situación que existió algunas veces en el Norte, cuando nuestra heroica Infantería se vio obligada a retroceder, debido a la superioridad de armamentos del enemigo. Al contrario, la superioridad de armamentos debe estar de nuestra parte. Es decir, que el Gobierno debe tomar las medidas de centralización del aparato productivo que se precisen, y que un voto de las Cortes le autoriza a tomar; que se debe hacer un gran trabajo de depuración de los cuadros de la industria de guerra y que las masas obreras y campesinas y los técnicos deben ser movilizados para aumentar la producción.

EL TRABAJO POLITICO
La intensificación del trabajo político, tanto en el frente como en la retaguardia, es hoy más necesaria que el pan que comemos o el aire que respiramos. En los frentes, para elevar al máximo el entusiasmo, el heroísmo de cada combatiente, enseñar a los soldados a no retroceder y hacer imposible de esta manera toda sorpresa del enemigo. En la retaguardia, para que todo el pueblo aporte a la causa común su mayor energía, para que se luche con más fuerza contra la "quinta columna", para que los sacrificios inevitables sean soportados con serenidad y el Gobierno encuentre el apoyo, la ayuda que es necesaria por parte de todos los trabajadores. Hay que recordar una y otra vez el ejemplo de Madrid, que se salvó por el trabajo político que hicimos todos unidos, los partidos políticos y los Sindicatos, en estrecha colaboración con los órganos de gobierno.

UNIDAD
Claro es que estas tres tareas fundamentales no se pueden resolver con palabras, que precisas de una labor permanente, bien dirigida por el Gobierno con un ritmo rápido y seguro, apoyada por los Sindicatos y por los partidos del Frente Popular. La realización de estas tareas fundamentales exige de las masas nuevos esfuerzos y ha de desencadenar una nueva ola de entusiasmo productivo y de férrea disciplina. Por esto, no hay duda que estas tres tareas las resolveremos más pronto en la medida EN QUE MARCHEMOS MÁS RAPIDAMENTE POR EL CAMINO DE LA UNIDAD. Si volvemos nuestra mirada atrás y consideramos la evolución de la situación en los últimos meses, será fácil comprobar que el movimiento, cuyos resultados registramos hoy, empezaron a manifestarse aproximadamente en el momento en que los Partidos Socialista y Comunista se acercan y firman el pacto de unidad de acción. La unidad de acción ha sido el hecho que ha movilizó y disciplinado a nuevas fuerzas del pueblo, que ha desencadenado el entusiasmo, que ha enseñado a todos el punto del camino a seguir. Demos un nuevo paso firme, decidido, hacia la unidad de acción de las dos centrales sindicales, hacia la unidad de los Partidos, hacia el Partido Único de la clase obrera. Iniciaremos de esta manera, sin duda, una nueva fase de la guerra, la fase decisiva de la guerra, en la que nuestras armas acerrarán al enemigo golpe de los que no podrá levantarse jamás, y el pueblo, unido todo en el Frente Popular, marchará seguro hacia la victoria.

PROBLEMA CENTRAL EN LA FASE ACTUAL DE LA GUERRA
En cuanto se refiere a la industria de guerra, nuestro Partido afirma que el problema de su organización y desarrollo es el más agudo, podemos decir el PROBLEMA CENTRAL DE LA GUERRA EN SU FASE ACTUAL.



Mussolini, alarmado ante los manejos "nazis"
Roma, 14 (10 m.).—En los círculos italianos se hace resaltar que la independencia austriaca en una de las condiciones del eje Berlín-Roma y, por lo tanto, no debe pensarse en un aumento de la influencia de Alemania en Austria, en detrimento de los intereses italianos.—Fabra.

EL "TAIMYR", A LA VISTA DE LA ESTACION POLAR
Moscú, 14. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El rompehielos "Taimyr" comunica que ayer logró cambiar señales luminosas con el grupo Papanin. A continuación establecieron comunicación por radio. Kremlin prometió establecer en cuatro horas un campo de aterrizaje para los aviones ligeros, pero desafortunadamente no ha sido visto en todo el camino recorrido por el rompehielos ningún barco apto para establecer en él el campo de aterrizaje. La situación del barco es 71° 30' latitud Norte y 18° 14' longitud Oeste. La temperatura ha bajado a 22° bajo cero. Toda la tripulación está entusiasmada por el éxito logrado en la jornada precedente, habiendo solicitado para encamarse a pie hasta el campo de Papanin y recoger allí a los exploradores y su material, a pesar del mal tiempo.



COMO MUEREN LOS COMISARIOS... LEONARDO FOLGADO

Tenía especial vocación de comisario. Sufrido, abnegado, era un ejemplo constante para todos los camaradas de su compañía. Cuando, después de varios meses de cabo sanitario, fué designado para delegado de la misma compañía, puso un extraordinario interés en su trabajo. Regresado del curso, se acentuó en el grado máximo este afán de superación. Quería ser siempre mejor. Y lo fué en su muerte, muerte ejemplar de luchador y de comisario.

17 de enero. Una de las más duras páginas en la historia del batallón. El enemigo concibió todas sus armas ofensivas contra nuestras posiciones. Avión y Artillería, en gigantescas proporciones.

Reñados humanos se estrellaban ante el crepitar victorioso de nuestras máquinas hirvientes. Folgado pasaba sobre la trinchera, desafiando la muerte con la imprevisión de su entusiasmo. Junto a él, valiente e inseparable, el capitán de la compañía, Casto Herrero, héroe idéntico.

el enemigo avanzaba en oleadas a lo que fué trinchera, donde todavía unas docenas de hombres les aguardaban para traher desigual combate. Tiros procedentes de flanco indicaron a Folgado que allí, a su izquierda, el enemigo pisaba terreno proletario. Había que evacuar, y evacuar bien, y evacuar de prisa. Posicionado allí el enemigo, la otra posición era inestable, tenía contados los minutos, no de una imposible resistencia, sino de una difícil salida.

Casto y Folgado, Folgado y Casto, contraidos de dolor los rostros, hacían salir a los soldados, uno a uno, por la trinchera batida.

—¡Sal tú con ellos!—se propusieron mutuamente el capitán y el delegado político.

—¡Yo me quedo el último!—contestaron a un tiempo.

Folgado estaba herido, le sangraba una pierna.

—¡Yo andré el último!—repitió, mientras seguía anhelante la dura salida de cada soldado.

Cuando ya no quedó ninguno, a cien metros del enemigo, Casto y Folgado, Folgado y Casto, se abrazaron llorando, bajando la cabeza ante el dolor de lo inevitable.

—¡Sal tú!— Echaron una última mirada al enemigo; un balazo certero en su amplio pecho derribó al comisario. Dos metros más allá caía Herrero para no levantarse más.

HOMENAJE A LA 15 BRIGADA INTERNACIONAL

UN GRAN ACTO QUE DESTACA LA SOLIDARIDAD DE LAS MASAS ANTIFASCISTAS DE TODOS LOS PUEBLOS

En el teatro de la Zarzuela se celebró ayer organizado por el Frente Popular de Madrid, un gran acto en homenaje a las 15 brigada internacional para conmemorar el aniversario de su primera actuación en el frente del Jarama. En representación de los organizadores intervino el camarada Mendezzona, que hizo la historia de la actuación de estos magníficos luchadores internacionales antifascistas, expresión clara y eficaz de la solidaridad de los trabajadores del mundo hacia la causa de nuestro pueblo. Habló de la decisiva importancia de la unidad de la que es expresión firme el Frente Popular, señalando cómo la unidad de las masas antifascistas internacionales puede colaborar en nuestra guerra para el aplastamiento del fascismo. nunció un importante discurso, destacando las características internacionales de nuestra lucha, la solidaridad sincera hacia ella, de todos los pueblos democráticos que saben que las trincheras antifascistas españolas son las de la liberación del mundo, y terminó expresando su firme confianza en que el pueblo español alcanzará el triunfo definitivo. La asistencia de público fué numerosa, figurando la representación del general Minja en la persona del capitán Estruyo y los comisarios... de las Brigadas Internacionales, además de delegaciones de los partidos políticos y organizaciones obreras. Intervino la banda de la segunda división, que dió un bien seleccionado concierto, presentándose, además, un ameno programa de variedades. Fué, en resumen, un gran acto de adhesión y homenaje a los luchadores internacionales y una expresión profunda de unidad.



André Marty, que profundi de unidad. El gobernador de Guadalajara y el comandante Mera en la visita de los periodistas madrileños a aquella provincia. (Foto Mayo.)

TRIUNFOS DEL FRENTE POPULAR GUADALAJARA, EJEMPLO DE UNIDAD Y TRABAJO

Tierras de Guadalajara adentro, por caminos cruzados de prisa de guerra, una caravana más: la de los periodistas de Madrid que acuden a la invitación del gobernador civil para visitar las organizaciones que trabajan en la provincia, que han conseguido hacer de aquella una retaguardia laboriosa y productiva.

Por si no lleváramos esa noticia —y la otra: la de las expresivas felicitaciones al Ministerio de Agricultura y la de más reciente del de Defensa Nacional, a las actividades de los agricultores— si no supiéramos nada de eso, ahora, desde la carretera, podríamos irlo comprobando. Son tierras anchas y pilgadas, pueblitos tercios, cuevas arrugadas, entre las que pasamos. Y por todas partes hay gentes. Trabajadores: hombres, mujeres, medio chiquillos que ponen en marcha el campo, que laboran en cada heredad, en cada huerto, en cada rincón de esos que antes se veían, durante kilómetros y kilómetros, solitarios, como si perteneciesen a un planeta abandonado.

La caravana está ya en las calles de Guadalajara. El gobernador, Ernesto Vega de la Iglesia, cuyo aire recto y decidido es un antecedente de la magnífica labor realizada en su provincia, la espera. La recibe en los saloncillos entelados—cortinas, alfombras, butacas, aire clásico de provincia española—del Gobierno civil.

—Habéis venido para comprobar la labor de todos estos hombres conscientes de la obligación del momento, con quienes me honro en colaborar, nos dice.

Y nosotros, ante el grupo de delegados, técnicos y presidentes, ante la representación de directores de este buen trabajo al que contribuyen todos—socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos—, pensamos sólo en una cosa: en la realización espléndida, en la unidad efectiva del Frente Popular de esta provincia. Allí están, junto a nosotros, los hombres que lo han conseguido y el que lo ha hecho posible, el gobernador Vega de la Iglesia, que ahora, ante la realidad de los frutos obtenidos, nos está diciendo estas palabras de satisfacción:

—Esta es la obra común de todo el Frente Popular de Guadalajara de todo el pueblo alcarreño que, unido en él, sabe que su trabajo representa la aceleración de nuestra victoria.

Ahora es el jefe del servicio agrario, quien nos habla de manera sencilla y nos dice hechos elocuentes. (Pasa a la página siguiente.)

Continúa la Conferencia Provincial del Partido en Guadalajara Segunda sesión

AYUDA PARA RECOGER LA COSECHA

Comienza con las intervenciones de los delegados de Rebollosa de Hita, Armuña, Comarcas de Salmorón, Gálpagos, Pastrana y Budía, que piden mayor capacitación de campesinos, mejor aplicación de las tasas y ayuda a la colectividad.

Interviene el camarada Somolinos, del Comité Provincial de Guadalajara, sobre la necesidad de aumentar la participación de las masas en la vida del país.

Los delegados de Villanueva de Alcorán, Feroja, Cabanillas y de las Empeñadas Pizarra y Mestranza de Ingenieros hacen unas buenas intervenciones, exponiendo la situación de sus respectivos lugares de trabajo.

El camarada Garrido, secretario agrario del Comité Provincial, se refiere al decreto del Ministerio de Agricultura pidiendo igualdad de atención para los campesinos individuales que para las Colectividades. Por los obreros metalúrgicos inter-



Una visita a la Conferencia Provincial. Los periodistas madrileños y extranjeros que, invitados por el gobernador civil de Guadalajara, se encontraban haciendo una visita a la capital, acudieron a dirigir un saludo a la Conferencia, siendo recibidos con grandes aplausos. El camarada Relano pronunció unas palabras dirigidas a los periodistas extranjeros que formaban parte de esta Delegación: "Cuando vayáis a vuestros respectivos países—dijo—, decid que en España no tenemos un Gobierno dictatorial; que vivimos en una República democrática sin cadenas, donde la tierra es de los trabajadores y el Ejército es del pueblo. Decid que España es un país que quiere ser libre; que no se somete a ninguna presión, sino que él mismo se dará el régimen que quiere a cuando termine nuestra guerra, para seguir conquistando las reivindicaciones de las masas obreras." (Pasa a la página siguiente.)

Las gestiones se inician con un principio de mutua transacción»

«Las gestiones se inician con un principio de mutua transacción»

Fortalecimiento del Ejército popular y del Comisariado. -- Nacionalización y coordinación de las industrias de guerra. -- Mejoramiento del nivel de vida de los trabajadores. -- Superación del Frente Popular Antifascista. -- Incorporación de las Sindicatas a la gobernación del país, etc.

LA UNIDAD DE ACCION DE LAS CENTRALES SINDICALES

LOS PROYECTOS DE LA U. G. T. Y LA C. N. T. DEBEN SER UNA BASE EFICAZ DE REALIZACIONES INMEDIATAS

En la respuesta de la C. N. T. a la proposición de la U. G. T. para establecer un programa de acción común entre ambas sindicatos... El problema más importante, el del trigo, hemos logrado resolverlo. Hemos abastecido a la población civil, al Ejército que actúa en nuestra provincia, a los vacíos que en el harico pueblo de Madrid, al que hemos solucionado situaciones apuradas. Y tenemos, además, asegurado el consumo hasta el 25 de julio próximo, cuando se habrá dado a nuestros labradores todo lo necesario para la siembra.

GUADALAJARA, EJEMPLO DE UNIDAD Y TRABAJO

(Viene de la página anterior.) El problema más importante, el del trigo, hemos logrado resolverlo. Hemos abastecido a la población civil, al Ejército que actúa en nuestra provincia, a los vacíos que en el harico pueblo de Madrid, al que hemos solucionado situaciones apuradas. Y tenemos, además, asegurado el consumo hasta el 25 de julio próximo, cuando se habrá dado a nuestros labradores todo lo necesario para la siembra.

Barcelona, 13.—La C. N. T. ha hecho pública la respuesta que ha dado a la discusión de un programa de acción con dicha organización, y presenta a la misma U. G. T. de España. Dice así: Examinadas las bases que la U. G. T. ha presentado y el programa de estimación del Comité Nacional de la C. N. T., y a los efectos de obtener un acuerdo entre las dos organizaciones, nos interesa declarar que sentimos verdadera satisfacción por el gesto de la central hermana, ya que desde hace largos meses lo veníamos esperando, por haberse requerido en diversas ocasiones, y como públicamente se nos ha emplazado antes de que pudiéramos opinar, también nosotros seguimos el procedimiento, lamentándolo por lo que tiene de pre-judicial.

para los fines de la guerra, será puesto a disposición del Gobierno, respetando el carácter de las industrias de guerra, para que no sufran estorbo la producción y el comercio en la retaguardia. En todos los Cuerpos armados se creará un Consejo Nacional que presente proporcionalmente a las masas antifascistas, y que tendrá funciones de asesoría y control. La idea que guía a la C. N. T. y a la U. G. T. a coincidir en estas reivindicaciones inmediatas es la de vencer al fascismo rápida y rotundamente, revalorizar una positiva democracia en todos los lugares de organización y de acción de la guerra, prestigio al Comisariado como medio de depuración y engrandecimiento del Ejército popular y condicionar de hecho con su experiencia y su fuerza en la obra de los Gobiernos, descargando de una gran parte de su responsabilidad, visto y aprobado que no hay Gobierno inflexible.

una superproducción inmediata. El Consejo Nacional de Economía y el Consejo Nacional de Industrias de Guerra, tendrán escuelas de preparación profesional y técnica con profusión notable y con la subvención del Estado. El Gobierno respetará y favorecerá las decisiones del Consejo Nacional de Economía como organismo vivo que enlace la gestión popular y la estatal, puesto que está decididamente constituido por personalidades morales y técnicamente capacitadas.

En la Agricultura

La C. N. T. y la U. G. T. declaran que el suelo y el subsuelo son propiedad de la nación, conviniendo, por tanto, en política agrícola: 1.ª La tierra será entregada en usufructo a los Sindicatos C. N. T.-U. G. T. preferentemente, favoreciendo el Gobierno a las colectividades de las dos organizaciones mediante créditos, auxilios técnicos, centros de capacitación experimental para los cultivos y otros de expansión comercial. 2.ª Sólo se reconocerá la existencia del usufructuario individual que trabaja para fines propios sin que, bajo ningún pretexto, sea admisible la tenencia de ningún asalariado. 3.ª El Consejo Nacional de Economía abordará la industrialización progresiva de la agricultura, racionalizando los cultivos y teniendo como base financiera la disposición del Banco de Crédito Agrícola, interin la banca nacional.

Reorganización de la economía

La C. N. T. y la U. G. T. pondrán a contribución todos sus esfuerzos, todos los elementos de que disponen, de su capacidad de sacrificio para la reconstrucción industrial, agrícola y comercial del país, y aunque han sido realizadas ya por el proletariado en todo momento y sitio, podrán dar un mayor rendimiento de la forma que las dos organizaciones conciben la restauración económica que a continuación expresamos:

Nacionalización

Las industrias específicamente productoras de material de guerra deben ser rápidamente nacionalizadas, asumiendo la responsabilidad técnica y administrativa el Consejo Nacional de Industrias de Guerra en las condiciones prefijadas en otro apartado, tendiendo siempre a instaurar una industria nacional que inunice al país de toda presión exterior.

Colectivizaciones

La C. N. T. y la U. G. T. ratifican la existencia de las colectivizaciones que surgen a etona de los sistemas, demostrando prácticamente que en la forma de organización del trabajo que expresan mejor el temperamento y los anhelos de emancipación económica del proletariado español. Por eso se manifiestan en las prescripciones siguientes:

Municipalización

La C. N. T. y la U. G. T. resuelven para la municipalización: 1.ª Se municipalizará la vivienda en general, exceptuando los edificios de carácter de propiedad nacional y los de pequeña renta. 2.ª Los servicios públicos ordinarios de reforma urbana y los que sin lesionar los intereses distintos acreditados los Municipios capacidad de organización en bien del interés general. 3.ª Los servicios de la asistencia social, haciendo compatibles las atribuciones de la municipalización con la legislación del Estado.

Comercio

Las dos organizaciones concuerdan en la necesidad de implantar el momento del comercio exterior, tanto en la importación como en la exportación, en lo que hace referencia a las materias primas y a los principales artículos productores de divisas. Las condiciones en que se verificará la organización del comercio serán:

Acción social

La C. N. T. y U. G. T. estiman que ha de irse a una revisión en la legislación del país, que sea un reconocimiento de los avances de la revolución, anulando todo el farrago de la vieja legislación que lleva en sí misma el retorno de las clases oprimidas:

Bases que la C. N. T. presenta a la U. G. T. para unificar la acción de las dos organizaciones

1.ª La Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores, con la colaboración permanente de asegurar las conquistas políticas y económicas hechas por el proletariado durante la revolución, y aspirando a superarlas en todo tiempo y lugar, ratifican la existencia del Comité Nacional de Enlace, revalorizando su personalidad gestora con las siguientes bases:

Defensa nacional

La C. N. T. y la U. G. T. están decididas a utilizar los recursos que faciliten la creación de un Ejército regular eficiente, que sea garantía de triunfo en la guerra y en todas las contingencias bélicas exteriores que pudieran derivarse de este triunfo.

Comercio

Las dos organizaciones propugnan por el mantenimiento y la vigorización del Comisariado de guerra, y porque dentro de él las industrias de guerra estén debidamente representadas, desechando todo intento monopolista del Comisariado.

Municipalización

La C. N. T. y la U. G. T. postulan la creación de la Subsecretaría de Guerra, con representación del Gobierno y de las sindicales obreras, y de un Consejo Nacional de Industrias de Guerra, el cual asumirá la dirección de las mismas.

Comercio

El Consejo Nacional de Economía preparará planes económicos nacionales, y por medio de los Comités Nacionales de Industria, organizados en la misma forma que el Consejo Nacional de Economía, dirigirá la producción, la distribución, el crédito, fomento y el comercio en su totalidad, utilizando todos los servicios que precisen instalar para el buen transcurso de sus funciones.

Comercio

Las dos entidades sindicales cuidarán de ejercer una obra de reajuste de sus intereses, tendientes a lograr en plazo perentorio que los trabajadores disfruten de una retribución que les permita obtener un mínimo imprescindible que cubra sus necesidades y los ponga en situación física de restablecer el esfuerzo que sistemáticamente se les pide.

Comercio

Al efecto, se precisa la existencia de una Comisión Mixta Nacional de Salarios y Control obrero dependiente del Consejo Nacional de Economía que en cada industria y localidad regule la retribución profesional con arreglo a las estadísticas y emprenda el estudio de fórmulas de compensación familiar por medio de un organismo idóneo.

Comercio

El Consejo Nacional de Economía establecerá un servicio de inspección del trabajo en todas las manifestaciones productivas del Estado, solicitando de las dos organizaciones el personal para esta función, así como los elementos técnicos que reclamara la puesta en marcha de la planificación de todos los servicios del Estado, infiltrando en funcionarios y técnicos el mismo espíritu de sacrificio que el que existe entre los trabajadores manuales y que apremiantemente se les demanda su exaltación.

Comercio

A los técnicos, tanto de las colectividades como del Estado se les facilitarán todos los elementos de estudio y de movilidad que contribuyan a desarrollar un mayor rendimiento en cantidad y calidad en sus operaciones científicas.

Comercio

Las dos organizaciones en sus colectividades implantarán también la inspección del trabajo y unas normas generales que sirvan para acreditar la moral de la gestión productora y el rendimiento con vistas a conseguir el bienestar de los trabajadores.

Comercio

La reunión nacional de periodistas ha sido aplazada. En su reunión de hoy, la Junta directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas ha examinado el resultado de los trabajos iniciados por la Comisión organizadora de la reunión nacional de periodistas, y en vista de que no están aseguradas las asistencias precisas ha decidido aplazar la citada reunión por los días necesarios para conseguir la colaboración de las representaciones de todos los periodistas de la España leal.

Comercio

Por ello, la Comisión organizadora ruega a todas las secciones que notifiquen por carta su conformidad con el programa de la reunión nacional de periodistas. En breve se fijará la nueva y definitiva fecha en que tendrá lugar esta reunión nacional. La Comisión organizadora.

Palabras finales

Este es el resultado a que hemos llegado, examinadas las bases de los camaradas de la U. G. T., complementándolas con las que presentó la C. N. T. en junio de 1937.

Palabras finales

Lo que antecede, base de discusión que iniciáremos con responsables de los organismos superiores de la U. G. T. y de la C. N. T. es el producto de las transacciones que la C. N. T. pone a discusión.

Palabras finales

No dudamos que el principio de transacción mutua será compartida por las camaradas de la U. G. T. y de la C. N. T. en la medida de la coincidencia para plasmar en realidad la aspiración, el supremo anhelo del proletariado español, que quiere ver solidamente unidas en la acción a sus queridas organizaciones para avanzar con rapidez por el camino de la victoria.

Palabras finales

Por el Comité Nacional, Mariano R. Yáñez, secretario.—Februs.

O. S. R.

Mañana acabará este reportaje: «LA REFORMA AGRARIA EN GUADALAJARA.—CAMPOS QUEMADOS POR EL FASCISMO Y CAMPOS SEGADOS BAJO LAS BALAS POR NUESTROS CAMPESINOS».

O. S. R.

O. S. R. de Servicios Auxiliares de Espectáculos Públicos.—Se convoca a las camaradas de la U. G. T. y de la C. N. T. una reunión para mañana, a las nueve y media, en el local de la Federación, Zurbano, 5 y 7.

O. S. R.

Todos elogian en sus datos la labor del gobernador Vega de la Iglesia.

O. S. R.

«EJERCITO DE TIERRA.—EXTREMADURA.—En el sector de Zalamea de la Serena el enemigo, duramente quebrantado por la resistencia de nuestras fuerzas a sus ataques de los últimos días, se limitó hoy a no utilizar nuestras posiciones, sin intentar avance alguno. En los demás frentes, sin novedad.»

O. S. R.

DISCURSO DEL CAMARADA GIORLA. El camarada Luis Cabó Giorla, del Buró Político del Comité Central, saludado con grandes aplausos, dijo: «Hoy, en este momento, en pie, estamos «La Internacional».

O. S. R.

INFORME DE LA SECRETARIA FEMENINA. La camarada Clotilde Ballesteros, secretaria femenina del Comité Provincial, da comienzo a su magnífico informe. Señala los progresos de la mujer desde el 18 de julio. «Las mujeres hoy nos miramos en el ejemplo de nuestras camaradas soviéticas. El hombre debe ayudar a la mujer y concebirle los derechos, al propio tiempo que ella sepa comprender también todos sus deberes.» Señala el magnífico ejemplo de las mujeres que trabajan en la Maestranza de Ingenieros.

O. S. R.

«Tenemos que trabajar todas unidas dentro de las Mujeres Antifascistas. Plantear a los Sindicatos y partidos políticos la necesidad de escuelas para la mujer. Incorporación de la mujer al trabajo. Incorporación de la mujer a las actividades políticas y administrativas del país. Creación de comedores colectivos, casas-cunas y jardines de infancia para ayudar a las mujeres a trabajar. Incorporación de la mujer campesina a los Comités agrícolas.»

O. S. R.

«Las mujeres unidas deben crear lavaderos y talleres de costura para atender a los soldados. Ayuda a los evacuados. Facilidad a las mujeres para que puedan reunirse. Unidad de todas las mujeres antifascistas en el camino del trabajo, que es el camino de la libertad.» (Grandes aplausos y vivas a nuestra camarada Pasionaria.)

O. S. R.

La camarada Trinidad Sanz, consejera del Ayuntamiento de Guadalajara, habla de la cuestión de abastos y de la necesidad de llegar a la municipalización de la vivienda.

O. S. R.

«Nosotros tenemos un objetivo: ganar la guerra y asegurar la revolución popular.»

O. S. R.

«Una nota fundamental de las Conferencias de nuestro Partido la dan hoy las mujeres. Es preciso ayudarlas, en especial a las que son madres, a colaborar para realizar nuestro trabajo.»

O. S. R.

«Después de las intervenciones de las camaradas Gregoria García y de la camarada Pasionaria, se da por terminada la Conferencia. Pasándose a nombrar el nuevo Comité Provincial, que queda integrado por las siguientes camaradas: Vicente Ballesteros, Hilario Garrido, Juan López, Francisco Garbajosa y Agustín Montoro López. Como suplentes, nombran las camaradas Mariana Montoro, Alejandra Ruiz Cuevas, María Abad y Mariano Almedros.»